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простежується значне збільшення вмісту 137Cs та 90Sr у молоді плітки з віком. Рівень вмісту 
226Ra у молоді плітки складав для цьоголіток – 40,48 Бк/кг, дволіток – 30,1 Бк/кг, трьохліток – 

41,95 Бк/кг; вміст 232Th був у цьоголіток – 40,62 Бк/кг, у дволіток – 49,58 Бк/кг, у триліток – 

68,95 Бк/кг; вміст 40K – 94,52 Бк/кг у цьоголіток; 87,6 Бк/кг у дволіток, 99,6 Бк/кг у триліток. 

Таким чином, вміст 226Ra у дволіток плітки зменшувався на 26%, а у триліток був на тому ж 

рівні, що й у цьоголіток. Вміст 232Th рівномірно збільшувався з віком: у дволіток – на 22%, у 

триліток – на 69% відносно цьоголіток. Рівень 40К не змінювався достовірно у різновікової 

молоді. 

Виходячи з отриманих показників питомої радіоактивності у молоді плітки в 

Запорізькому водосховищі, досліджувані радіонукліди можна розташувати за їх вибуванням 

вмісту у послідовний ряд (для всіх вікових груп): 40K > 232Th > 226Ra > 137Cs > 90Sr. 

Простежується тенденція до збільшення вмісту радіонуклідів у молоді плітки з віком, тобто 

вміст радіонуклідів у дво- і триліток значно вищий за показники цьоголіток. Показники 

радіоактивності у риби з Самарської затоки, за деяким виключенням, нижчі за відповідні 

показники вмісту радіонуклідів у нижній частині Запорізького водосховища, що пов’язано з 

відмінностями гідрологічного режиму цих двох зон акваторії. 

З метою оцінки швидкості біоакумуляції природних та штучних радіонуклідів 

у тканинах різновікової молоді плітки, для кожного з них розраховані коефіцієнти 

накопичення (Кн) залежно від вмісту їх у воді. Так, Кн 137Cs у молоді плітки значно 

переважає значення Кн інших радіонуклідів та має властивість до суттєвого збільшення з 

віком. Показники Кн 90Sr і 226Ra невисокі. Показники Кн 232Th у всіх представлених вікових 

групах знаходяться на досить високому рівні та значно збільшуються з часом. Кн 40К має 

найнижчі показники серед інших радіонуклідів і майже не змінюється у віковій динаміці. 

Виходячи з цих показників, послідовні ряди коефіцієнтів накопичення радіонуклідів у 

молоді плітки у нижній частині Запорізького водосховища будуть виглядати таким чином: 

для цьоголіток – 137Cs > 232Th > 226Ra > 90Sr > 40K; для дволіток – 137Cs > 232Th > 90Sr > 226Ra > 
40K; для триліток – 137Cs >232Th > 90Sr > 226Ra > 40K. 

Послідовні ряди коефіцієнтів накопичення радіонуклідів у молоді плітки з Самарської 

затоки: для цьоголіток – 232Th > 137Cs > 90Sr > 226Ra > 40K; для дволіток – 137Cs > 232Th > 90Sr > 
226Ra > 40K; для триліток – 232Th > 137Cs > 90Sr > 226Ra > 40K. 

Коефіцієнти накопичення 137Cs, 90Sr та 232Th у молоді плітки збільшувалися з віком на 

обох ділянках Запорізького водосховища, тоді як показники 226Ra та 40К виявляли тенденцію 

до зменшення в нижній частині водосховища та були відносно сталими у Самарській затоці. 
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РОЗВИТОК ГІДРОТЕХНІЧНОГО ТА ВОДОГОСПОДАРСЬКОГО 

БУДІВНИЦТВА В УКРАЇНІ 

 

Водні об’єкти суші створюють унікальні за своєю красою і цілющими властивостями 

природні ландшафти, і в той же час є коморою продуктів харчування, джерелом отримання 

електроенергії, прісної води як найважливішого природного ресурсу. 

У зв’язку зі зростаючими потребами у воді всіх галузей народного господарства і 

нерівномірним розподілом на території України джерел отримання прісних вод здійснюється 

великомасштабне гідротехнічне та водогосподарське будівництво. Так, наприклад, 

у результаті зарегулювання стоку Дніпра побудований каскад водосховищ. У південних 

регіонах споруджений ряд магістральних і розподільних каналів. 

Основний напрямок розвитку гідротехнічного і водогосподарського будівництва в 

Україні – це будівництво гідроелектростанцій і комплексне використання водних ресурсів. 

Особливе значення при цьому надається гідроенергетиці, а також річковому транспорту, а в 

південних районах України – зрошенню. Водосховища побудованих гідровузлів 

забезпечують водопостачання і обводнення найважливіших промислових районів 

Придністров’я, Криворіжжя і Донбасу. Побудовані канали Сіверський Донець-Донбас, 

Дніпро-Донбас, Каховський магістральний зрошувальний канал, Північно-Кримський 

магістральний канал та інші. Створення крупних водосховищ при гідроелектростанціях 

дозволило суттєво поліпшити систему водопостачання промислових виробництв, міст і 

селищ, підвищити гарантії водопостачання. Значна роль водосховищ і для захисту територій 

та народно-господарських об’єктів від повеней. Так, на Дніпрі практично виключені значні 

збитки від повеней. Водосховища комплексних гідровузлів, канали, насосні станції багато в 

чому сприяли розвитку зрошення. У зв’язку з інтенсивним гідротехнічним, зокрема 

гідроенергетичним та гідромеліоративних будівництвом все більшого значення набуває 

завдання збереження іхтіофауни внутрішніх водойм. Форми впливу гідробудівництва на 

життя риб вельми різноманітні, так як вони викликаються різноманітними природними 

умовами водойм. 

До основних причин, що стримують розвиток цієї галузі, знижують видовий склад 

і якість рибопродукції, належать зарегульованість водного стоку, безповоротний водозабір 

і забруднення води стоками промислових та сільськогосподарських об'єктів. В останні роки 

почастішали випадки загибелі риби у Кременчуцькому та Каховському водосховищах, озері 

Ялпуг, інших водоймах України. Рибницькі стави мають стати ефективними бар’єрними 

екологічними спорудами завдяки поліпшенню технічного стану ставового фонду, 

здійсненню необхідного догляду за ними. Для збереження та відтворення рибних запасів 

водосховищ на великих річках постає необхідність створення рибозахисних та 

рибопропускних споруд. 
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